



HIL - NYTT

En intern informasjonsavis for Høgskolen i Lillehammer

Nr. 7 – 28. mars 2008



Med pyroeffekter og konfetti på filmskolens 10 årsjubileum 28. mars (Foto: Finn Olsen)

Kjære kolleger!

Vi har lagt påsken bak og går spennende våruker i møte.

Filmskolen feiret sitt 10-års jubileum i hele uken, med masterclasses, filmseminar, filmvisninger, debatt og en storstilt jubileumsmarkering på fredag. Statssekretær Wegard Håkon Harsvik beskrev filmskolens første 10 år som en suksesshistorie. Det var også taler og hilsninger b.l.a fra fylkeskommunen, kommunen, stortingsrepresentanter, filmbransjen, filmskolen i Sverige og Danmark, Høgskolen i Gjøvik og høgskolens ledelse. Med storbandmusikk og stuntopptreden ble det et spektakulært arrangement (det er ikke hver dag at mennesker kastes gjennom vinduet på studenttorget).

Tirsdag 1. april er det universitetskonferanse. Tema for konferansen er "Framtida for høyere utdanningsinstitusjoner i distriktene". Vi vil få en gjennomgang av anbefalingene fra Stjernø-utvalget, se på hvordan vi kan sikre et bedre samspill mellom næringsliv og universiteter/høgskoler i distriktene, og få innblikk i veien fra høgskole til universitet i Agder. Avslutningsvis får vi en gjennomgang av PIUs betydning for utviklingen innen forskning og høyere utdanning i innlandet. Konferansen blir krydret med kulturelle innslag. Denne gangen er det HiL som er vertskap, og vi håper at mange ansatte slutter opp om konferansen.

Etter konferansen gjennomføres det halvårlige dialogmøte mellom høgskolestyrene og Arena Innlandet. Her vil også Stjernø-utvalgets innstilling være i fokus.

Den 7. april er det etatsstyringsmøte med Kunnskapsdepartementet og følgende personer vil delta fra HiL: Rektor Bente Ohnstad, viserektor for forskning Martin Rønningen, direktør Jostein Skurdal, studiedirektør Iben Kardel, Øk./pers./driftsdir. Jan Aasen, eksternt styremedlem Vigdis Lian, student/styremedlem Jostein Dyresen. Vi har blant annet innmeldt sak ad studieplasser ved HiL.

Mandag 31.mars avsluttes studiekvalitetsundersøkelsen for i år. Det ser ut som om studentenes deltakelse i år dessverre er lavere enn i fjor. Variasjonen mellom de ulike studieretninger er stor, noen studieretninger har 100 prosent oppslutning om undersøkelsen, mens andre er helt nede i 20 prosent. Resultantene fra studiekvalitetsundersøkelsen presenteres under studiekvalitetsdagene i uke 16, og vil være gjenstand for drøftinger på avdelings- og studiemiljønivå der. Vi har opprettet en egen side om studiekvalitetsdagene, med program og påmelding:

Se mer på [studiekvalitetsdager](#)

Studiekvalitet er også bakgrunn for opprettelse av en ad hoc-komite om kvalitetsarbeid. Komiteen som består av Kjell Ivar Iversen, Tone Haraldsen, Jostein Dyresen, Jens Uwe (leder) og Micheline Egge Grung (sekretær), skal lage en handlingsplan for kvalitetsarbeid ved HiL til styret. Handlingsplanen skal foreligge 11. april, slik at styret kan ta stilling til handlingsplanen på sitt neste møte 21. april.

Vi går inn i en hektisk tid nå, med b.la. studiekvalitetsdager 15. – 17. april, styreseminar 21. og 22. april, høringsfristen til Stjernø-utvalget 1. mai. Det hjelper at sommertiden har begynt og at dagene blir lengre og varmere.

Hilsen

Bente og Jens Uwe

Invitasjon til konferansen "The School - a learning organisation?"

Nasjonalt nettverk for kvalitetsvurdering, som ledes av HiL, arrangerer den 7. – 8. april den internasjonale konferansen "The school – a learning organisation". Konferansen har hovedtemaet "Skolen - en lærende organisasjon? Vurdering og kvalitetsarbeid i skolen". Under konferansen vil vi ta opp temaer som "ledelse i en lærende organisasjon", "den nye lærer rollen", "vurdering i en lærende organisasjon" og "utdanner vi lærere til en lærende organisasjon?". Både norske og utenlandske foredragsholdere vil belyse temaet både i plenumsforedrag og i 8 sesjoner. Konferansen vil foregå på Lillehammer Hotel.

Vi tilbyr konferansen til høgskolens ansatte for kr. 900 for hele konferansen. Det er også mulig å delta på en dag til kr. 500. Interesserte melder seg på til Per Eriksson senest 31. mars. Mer om konferansen er å finne på nettsiden <http://konferanser.hil.no/school>.

Vel møtt!

Vennlig hilsen

for Nasjonalt nettverk for kvalitetsvurdering

Lars Monsen og Per Eriksson

Nytt HMS-system ved HiL - ny høringsfrist

Det er utarbeidet nytt HMS-system ved HiL og systemet er nå lagt ut til høring for de ulike høringsinstanser. I tillegg er det mulig for deg som medarbeider å komme med innspill og kommentarer til systemet. Dette kan du gjøre innen 31. mars.

Klare ansvarsforhold, åpenhet, medvirkning, gode samarbeidsrelasjoner, likestilling og antidiskriminering, renhold, brannvern, sikker håndtering av farlige stoffer er noe av det som gir kvalitet i arbeidet og bedre resultater. Det er dette HMS (systematisk helse-, miljø- og sikkerhetsarbeid) egentlig dreier seg om. HMS-systemet sier noe om hvordan du som medarbeider skal medvirke til et godt arbeidsmiljø, hvordan "HMS-saker" skal tas opp, hvordan din avdelinger/enheter skal jobbe systematisk med arbeidsmiljøet, hva du skal gjøre dersom du blir syk eller dersom det skjer en ulykke, hvordan kjemikalier skal håndteres og mye mer. Slik HMS-systemet er utarbeidet nå med hensyn til brukervennlighet så er dette først og fremst et system for ledere og verneombud/tillitsvalgte. Høgskolen er derfor i ferd med å utarbeide en egen nettside "HMS for medarbeidere" hvor medarbeideren som bruker står i fokus.

Ønsker du å komme med innspill og kommentarer til HMS-systemet så finner du linken [her](#). Frist for tilbakemelding er 31. mars. Innspill kan sendes til personalenheten; anne-grethe.grinnhaug@hil.no eller lars.petter.mathisrud@hil.no. Se også [høringsnotatet](#).

Forskning – Formidling - Deltakelse

Forskningsutvalget er i ferd med å legge om arkivet sitt til den elektronikk-baserte arkivordningen Ephorte. Dette innebærer at alle søknader, som rettes til utvalget heretter, må oversendes som vedlegg til e-post.

Terje Slåtten har publisert artikkelen "Scientific Identity in Top Journals of Services Marketing: Review and Evaluation" i International Journal of Service Industry Management, Vol. 19 Issue 1. Artikkelen er skrevet i samarbeid med G. Svensson og B. Tronvoll fra Oslo Markedshøgskole.

Yvonne Fritze har presentert Geir Haugsbakk og Yvonne Fritzes paper "E-portfolios as arena for learning. Learning without a teacher?" på Nordisk forening for pedagogisk forskningskonferanse, NERA 36th Congress i København den 6.-8. mars 2008.

Ulla Higdem har publisert artikkelen "[Regionala partnerskap i regional utveckling och planering](#)" i Gränsbrytning, nr. 5 2008.

Terje Slåtten har fått antatt artikkelen "Antecedents and Effects of Emotional Satisfaction on Employee-perceived Service Quality" i tidsskriftet [Managing Service Quality](#), Vol. 18 No. 4, 2008 som kommer i juli.

Rune Sarrmaa Hausstätter har publisert artikkelen "The core of special teacher education: a comparison of Finland and Norway" i European Journal of Special Needs Education, Vol. 23, No. 2, Mai 2008, s. 121-134. Artikkelen er skrevet i samarbeid med Marjatta Takalab fra Universitetet i Helsinki, Finland.

Anne-Marie Aubert og **Inger Marie Bakke** har utgitt boken "Utvikling av relasjonskompetanse. Nøkler til forståelse og rom for læring" på Gyldendal.

Stefán Snævarr har publisert artikkelen "Frelsi, frjálshyggja, lýðræði" (Frihet, nyliberalisme, demokrati) i Herðubreið (islandsk tidskrift om kultur og samfunnsspørsmål), nr. 1, 2008.

Ole Gunnar Austvik har vært invitert av [University of California's \(UCLA\) Burke Center for International Relations](#) til å delta på konferansen "[Enriching the Middle East's Economic Future III](#)" i Doha, Qatar 9.-11. mars 2008. Konferansen ble holdt på [Ritz Carton Hotel Doha](#) i samarbeide mellom UCLA og Qatar's utenriksdepartement. Konferansen ble holdt under beskyttelse av [Emiren av Qatar; H.H. Sheikh Hamad bin Khalifa Al-Thani](#)

Nils Kaland har publisert den fagfelleverdete artikkelen "Hva karakteriserer kommunikasjonen hos personer med Asperger syndrom?" i Norsk Tidsskrift for Logopedi nr. 1, 2008.

Lene Nyhus har presentert paperet "On levels of communication, learning and change - a theoretical discussion" på konferansen til Nordisk forening for pedagogisk forskning, NERA 36th Congress i København 6.-8. mars 2008.

Lene Nyhus og Steinar Kroksæter Nordbø, som er student på Årsstudium i pedagogikk, har holdt kurs for skoleledere i Lillehammer-skolene om struktur og dynamikk i kommunikasjon og forandringsarbeid, 31. januar, 14. februar og 13. mars 2008.



Filmskolestudentenes spontane hyllest under markeringen av 10 årsjubileet for Den norske filmskolen "Hurra for deg som fyller ditt år!" (Foto: Finn Olsen)